



传承弘扬“晋江经验” 奋力推进中国式现代化晋江实践

拼责任心 拼执行力 拼担当作为

晋江开展落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动现场比拼观摩活动

本报讯（记者 网杨娜 秦越）为全面贯彻省委“深学争优、敢为争先、实干争效”行动部署和泉州市委“大拼经济、大抓发展”要求，扎实推进“1+6”专项攻坚行动，昨日，晋江开展落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动现场比拼观摩活动，通过“观摩+点评+总结分析”形式，全面盘点、晾晒“1+6”专项攻坚行动开展情况，进一步引导全市上下总结经验、学习先进、找出差距、补齐短板。

晋江市领导张文贤、王明元、林仁达、许宏程等参加活动。

当天，晋江市领导带队实地观摩睿斯科创先进粒子治疗设备研发生产基地、安平田园梦想城乡文旅项目、三六一度5G+智慧工厂、英林园服饰标准厂房一体化微工业园、福厦铁路泉州南站及配套道路、九十九溪流域田园风光项目、梅岭中片区项目等。每到一项项目观摩现场，大家

都详细听取项目负责人介绍情况和“1+6”专项攻坚行动相关专项的汇报。现场通报相关镇街、部门第一季度考核情况，最后一名做表态发言，分管市领导进行点评。最后召开落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动现场比拼观摩活动总结分析会。

近年来，晋江把实施“1+6”专项攻坚行动作为最主要的抓手，全力以赴，在产业发展、项目建设、招商引资、营商环境等方面取得明显成效，呈现出良好的发展态势。

泉州市委常委、晋江市委书记张文贤指出，开展落实“深学争优、敢为争先、实干争效”行动现场比拼观摩活动，主要目的是晒一晒工作成效，在“1+6”专项攻坚行动中，看谁的成效好、谁比较滞后，比一比思路办法，让大家相互借鉴提升，看典型、促落

后；看一看作风状态、工作标准如何，落实力度如何。这次看的项目不能代表全部，有的方块、镇域可能做得更好，大家心中都要盘一盘，互相学习、互相激励，保持“拼”的势头，持续掀起比学赶超的热潮。

张文贤要求，要拼责任心，扛牢政治责任，传承弘扬“晋江经验”，不打折扣、不做选择、不做变通落实上级各项决策部署；要坚守岗位职责，在其位谋其政，任其职尽其责，主动担当作为，杜绝“躺平”行为；要讲情怀有良知，在干事创业中实现个人价值。要拼执行力，要有思路，结合实际深度思考，全面梳理自身优势禀赋，谋划策划一批具体项目抓手，带着产业、空间、资本招引项目；要有方法，用好用足政策“工具箱”，提高专业运作能力，着力解决片区建设、招商引资、产业发展等领域堵点难点问题；要有韧劲，持续用力、久久为功，

确保干一件成一件。要拼担当作为，市领导要强化重点工作协调调度，大胆拍板；市直部门要强化纵向协同，主动下沉服务，该牵头的主动牵头、一抓到底，该配合的协同联动、齐抓共管；各镇域要守好阵地，“一把手”要扛起责任，主动干事、主动成事；国有企业要树牢大局意识，发挥好自身优势，用好用活各类基金，主动参与到招商引资、城市建设等工作中，在建园区、引项目、做业态等方面多作贡献。

晋江市委副书记、市长王明元对第一季度的工作成效给予充分肯定。他指出，“1+6”专项攻坚行动推进已经形成了态势，通过聚焦高质量发展的堵点难点痛点，专班推进，比拼晾晒，形成比学赶超的良好氛围；实现了突破，在新兴产业、空间盘活、城乡建设、文旅融合等方面取得明显突破；增强了后劲，一批招商引资、资

本赋能项目的签约落地，一批科技创新、数智转型项目的推进实施，极大积蓄晋江的转型之势，引领晋江的动能之变。

王明元指出，在下一步工作中，要提速提效，奋力争先。要聚焦空间重塑，大力推进“盘活利用低效用地”“综合产业园区建设”专项攻坚行动，紧扣试点政策，腾挪低效空间，提增空间效益，全力推进综合产业园区建设。要聚焦产业转型升级，大力推进“开放招商科技创新项目落地”“数智转型”专项攻坚行动，大抓全员招商、多元招商，加快创新主体培育、平台落地，推动数字转型扩面提质，带动产业能级提升。要聚焦城市能级，大力推进“城市品质提升”“文体旅融合发展”“乡村振兴”专项攻坚行动，完善规划体系，提速城建项目推进，做大做强做优文体旅经济，建设宜居宜业和美乡村，不断提升城市品质。



今明阳光“营业” 气温仍起伏不定

本报记者 林小杰

春夏交替时节，时而雨水淅淅沥沥，时而艳阳高照。昨天的晋江，没有了雨水的眷顾，终于迎来了阳光。不过，受冷空气影响，早晨风力较大，气温偏低，体感偏凉。到了中午时分，全市大部分地区以多云天气为主，随着天空放晴，气温回升至24℃。

瑞雪从晋江市气象台了解到，预计今天开始，冷空气影响逐渐减弱，沿海风力逐渐减弱至6-7级。未来两天，晋江总体以多云天气为主。值得一提的是，今天，晋江上空云量较少，日照时间相对较长，是晾晒衣服的好时机。季节更替，气温起伏不定，瑞雪提醒大家，注意关注天气信息，及时增减衣物，谨防感冒。

今天晴，17℃-24℃，沿海东北风5-6级、阵风7-8级；明天多云转阴，18℃-24℃，沿海东北风4-5级、阵风6-7级；后天阴，20℃-23℃，沿海东北风3-4级、阵风5-6级。

《好样的！国牌》泉州站首选梧林

本报讯（记者 许春 周雨莲）昨日，首档中国品牌推介真人秀《好样的！国牌》节目组到晋江梧林传统村落录制节目。梧林是该节目海丝文化行（泉州站）的开场。节目邀请多位明星参加，晋江市民俗专家黄良也受邀参与。

上午9时，节目组将本次拍摄选在侨批馆进行。在这栋“世界记忆项目福建学术中心实践基地”前，架起了数十台相机，百余名工作人员有条不紊地忙碌着，多个镜头齐开拍，一场真人秀大幕在梧林徐徐拉开。簪花围、逛侨批馆、听闽南文化、品晋江美食……在参演艺人及嘉宾的互动中，闽南传统文化、侨文化以接地气、生活化、年轻态的方式生动呈现。

据悉，《好样的！国牌》海丝文化行（泉州站）在泉州设有多个拍摄点，节目将于6月份播出。

“在这里，我们看到了梧林传统村落的一砖一瓦和自然的风光，其深厚的历史文化底蕴吸引我们来拍摄。”《好样的！国牌》总制片人江静表示，在选择录制点时，节目组踏遍了泉州的大街小巷，在一些网络“种草”平台上，发现了梧林传统村落，“我们在这里看到了闽南文化，看到了家国文化，也看到了海丝文化长期的积淀和保存。”

节目中，黄良受邀“讲古”，通过闽南传统小吃，跟到场艺人进行了趣味互动。“地方传统美食往往是一个城市文化的浓缩。”黄良说，通过本次节目，将进一步呈现晋江海丝文化、华侨文化和闽南文化的融合。

梧林保护开发项目办副主任金宏勃告诉记者，节目组工作人员先后来梧林进行3次踩点，他们尽心做好每次对接，希望能让更多人看到梧林之美，感受到梧林的热情与魅力。

值得一提的是，《好样的！国牌》真人秀节目旨在用年轻人的视角，探索“新时代、新国牌”，坚定文化自信，讲好中国品牌故事。

近年来，晋江市立足于打造“让本地人留恋、外地人向往”的品质城市，梧林传统村落经过6年多的保护开发，基础设施配套不断完善，侨文化、家国情得到进一步的弘扬和传承，成为闽南文化、侨文化的展示窗口和“打卡地”。“相信随着这档青春化节目的播出，将会吸引更多人到晋江、到梧林打卡。这对促进晋江文体旅融合发展，提升城市品质大有助益。”黄良说。

英林镇龙西幼儿园新园区主体工程封顶

本报讯（记者 施蓉蓉）昨日，伴随着最后一方混凝土的浇筑，晋江市英林镇龙西幼儿园新园区主体工程顺利封顶。

英林镇龙西幼儿园新园区总投资3498.48万元，总建筑面积9323平方米，拟设18个教学班，可容纳幼儿540名。据悉，该园规划以泉州市级示范性幼儿园的要求为标准，配备亲子活动室、图书室、结构室、小剧场等功能室，设施齐全，可以满足学生一日在园的学习和生活需求。

据悉，龙西幼儿园新园区为英林镇第四所公办幼儿园，2022年1月正式开工建设；按照当前进度，预计将在今年年底通过验收；建成后，将服务龙西村、清内村、马山村、陈山村适龄儿童。

在龙西幼儿园新园区建设过程中，各界乡贤全力支持并踊跃捐资。其中，旅菲乡贤洪肇坚、雷金玉伉俪捐资1000万元。

“三年后重回故乡，看到家乡的点点滴滴变化，见证龙西幼儿园新园区的主体工程封顶，我的心情无比激动和高兴。”洪肇坚表示，他会全力支持龙西教育，让邻里乡亲的孩子在家门口就能享受优质的教育。同时，希望广大乡贤、校友及社会各界人士，继续慷慨解囊助力龙西教育更上一层楼。



位于三创园的睿斯科创先进粒子治疗设备研发生产基地。本报记者 秦越 摄

安平田园梦想城乡文旅项目建设有序推进 露营基地近期建成



安平田园梦想城乡文旅项目有序推进。本报记者 秦越 摄

本报讯（记者 林伊婷）近期，在晋江安海镇曾埭村，连片颜色各异的波斯菊在田间竞相开放，汇聚成多彩的花海，吸引了不少村民、游客前往拍照打卡。据悉，这是安平田园梦想城乡文旅项目于曾埭村打造的又一田园景观。

据了解，安平田园梦想城乡文旅项目为“百企帮百村”村企合作重点项目。该项目定位为“当代闽南艺术田园村落”，由福建稻梦心文旅发展有限公司投资建设，规划面积6000多亩，其中耕地面积为2100亩左右，涉及曾埭、西边、水

后、外曾等4个村庄。

该项目规划分为三期进行建设，目前位于曾埭村的一期工程有序推进，涉及耕地800亩左右，拟建设南瓜乐园、闽南古厝书院、溪畔足球场、露营基地、农业天气气象站、湿地观鸟台、农渔研学研基地等。该项目是集农业特色种养、农副产品加工、田园观光研学和村社商业服务为一体的田园城乡文旅综合体。

“该项目一期工程开发的曾埭村土地是通过土地流转租赁而来的，运用‘社

会资本+村经联社+农户’的模式，既盘活了土地利用，又实现了乡村和农民的增收。”安海镇相关负责人介绍。

“家里的土地闲置很久了，任由他人耕种，从没收过租，今年集中流转让闲地生出了钱，大家都很开心。”曾埭村村民苏长洲表示，希望通过这个项目，让乡村发展越来越好，村民生活越来越红火。

福建稻梦心文旅发展有限公司总经理王一鸣介绍，目前，安平田园梦想城乡文旅项目已完成了策划方案编制、农田流转租赁，并启动了核心种植区约150亩土地的分区种植，以及足球场、露营地的游玩区域，实现从原来简单的点线旅游转变为区域旅游，将单纯的观景游变成游玩结合的消费游，进一步擦亮安海文旅名片。”安海镇相关负责人表示。

与此同时，安海镇也正积极推进泉州南翼新区大盈溪绿道项目建设，让安平田园梦想城乡文旅项目与安平桥景区形成串联，借力安平桥“世遗点”效应，叠加人文、生态两大优势，打造安海文旅新亮点。

“该项目南联安平桥，东靠龙山寺，建成后不仅是一个生态的中央田园项目，更将与安平桥、龙山寺、三里街及安海老镇区有效串联，形成一个约10平方公里的古桥、古街、古寺、古村为特色的游玩区域，实现从原来简单的点线旅游转变为区域旅游，将单纯的观景游变成游玩结合的消费游，进一步擦亮安海文旅名片。”安海镇相关负责人表示。

全国健康学校建设单位公示 晋江五小、子江中学上榜

本报讯（记者 蔡红亮）昨日，教育部办公厅公示首批全国健康学校建设单位名单，泉州共有4所学校上榜，其中，晋江占2席，分别是晋江市第五实验小学和子江中学。

据悉，2022年4月，教育部办公厅印发《关于实施全国健康学校建设计划的通知》，决定“十四五”期间，重点支持一批有条件的学校建成全国健康学校，通知从基础条件、学校治理能力、教育教学、健康促进等4方面明确了全国健康学校建设基本条件，并提出落实立德树人根本任务、健全学校健康治理体系、提升全体学生健康素养、完善学校健康教育体系、建立健康监测评价机制、增强校园健康服务能力、营造学生健康成长环境等7项建设目标任务。

晋江新增8处电子警察 5月13日正式启用

本报讯 昨日，晋江交警部门对外公布，晋江将新增8处电子警察，对闯红灯、不按道行驶、压线、打手机、未系安全带等违法行为实施抓拍，并于5月13日正式启用。

8处电子警察具体点位分布如下：沿海大通道与和平路东延交叉口、沿海大通道与双龙路交叉口、沿海大通道与二号路交叉口、沿海大通道与三号路交叉口、江滨南路与兴霞路交叉口、江滨南路与溜石路交叉口、江滨南路与鸿源路交叉口、江滨南路与鞋都路交叉口。

晋江交警提醒广大市民朋友，请自觉遵守交通法律法规，安全文明出行，共创和谐的道路交通环境。

5月19日至20日 晋江二体暂停开放

本报讯（记者 李诗怡）昨日，晋江市第二体育中心发布公告，因举办2023年泉州市中小学生游泳联赛，二体中心游泳跳水馆将于5月17日暂停对外开放；因举办大型活动，二体中心所有区域（包括室内篮球、羽毛球、乒乓球场、室外篮球、游泳跳水馆、健身中心、户外广场）将于5月19日至20日暂停对外开放，5月21日起恢复正常营业。

导读

校友乡贤“组团” 向罗山中学捐40万元 P2



新闻热线：0595-82003110（24小时）
广告发行专线：0595-82005188
（服务时间：8:30-12:00；15:00-18:00）